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Aihe: Uudesta lähestymistavasta liiketoiminnan epäonnistumiseen ja yritysten 
maksukyvyttömyyteen 12. maaliskuuta 2014 annetun komission suosituksen 
uudelleenarviointi ja laajentaminen perheiden maksukyvyttömyyden ja yksittäisille 
henkilöille ja perheille annettavan uuden mahdollisuuden osalta 

Komissio julkisti 12. maaliskuuta 2014 suosituksen uudeksi lähestymistavaksi liiketoiminnan 
epäonnistumiseen ja yritysten maksukyvyttömyyteen.1 Tässä asiakirjassa tarkastellaan 
maksukyvyttömyyden ongelmaa syyllisyysnäkökohtaan puuttumatta ja järkiperäisesti, ja ehdotetaan 
järjestelyä, jolla luottomarkkinoiden, työllisyyden ja Euroopan tuottavuuden tukemiseksi yrittäjille ja 
yrityksille annetaan mahdollisuus jatkaa toimintaansa. Tästä huolimatta tässäkään asiakirjassa ei 
sovelleta samoja johtopäätöksiä kuluttajien maksukyvyttömyystapauksiin, vaikka niiden osuus on 
nykyään melkein 50 prosenttia kaikista maksukyvyttömyystapauksista Euroopassa ja vaikka yhteisen 
ratkaisun puuttumisen vuoksi tämä ongelma on johtanut pimeän työn, kotien pakkolunastusten ja 
perheiden ylivelkaantumistapausten määrän hälyttävään lisääntymiseen. Komission jäsen Vĕra 
Jourová totesi hiljan ensimmäisen kerran tähän asiaan liittyvää tarkastelutarvetta koskevaan 
kirjalliseen kysymykseen E-010294/2014 antamassaan vastauksessa, että komissio analysoi 
parhaillaan perusteellisesti maksukyvyttömyyttä koskevaa jäsenvaltioiden lainsäädäntöä, myös 
kuluttajien velkojien osalta, ja aikoo harkita, onko mahdollisesti tarpeen ryhtyä lisätoimiin. Tänään on 
kulunut tasan vuosi suosituksen – jossa jäsenvaltioita kehotettiin yksiselitteisesti ryhtymään kiireellisiin 
toimiin tässä asiassa seuraavien 12 kuukauden kuluessa – julkistamisesta. Komission on arvioitava 
jäsenvaltioiden toteuttamat toimenpiteet. 

1. Katsooko komissio, että nykyiset EU:n ja kansalliset säännökset ovat riittävän tehokkaita, jotta 
niillä voidaan puuttua yksityishenkilöiden ja kuluttajien maksukyvyttömyystapausten hälyttävään 
lisääntymiseen vuoden 2007 jälkeen? 

2. Miten komissio suhtautuu siihen, että ylivelkaantumisella on selkeä sosiaalinen typologia, sillä se 
koskee ennen muuta kaikkein heikoimmassa asemassa olevia henkilöitä, ja että ylivelkaantuneita 
henkilöitä kohdellaan merkittävästi eri tavalla eri jäsenvaltioissa? 

3. Aikooko komissio toimia johdonmukaisesti ja laajentaa uudesta lähestymistavasta liiketoiminnan 
epäonnistumiseen ja yritysten maksukyvyttömyyteen 12. maaliskuuta 2014 antamaansa 
suositusta sisällyttämällä siihen perheiden maksukyvyttömyyttä ja yksittäisille henkilöille ja 
perheille annettavaa uutta mahdollisuutta koskevia yhdenmukaistettuja vaatimuksia? 
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1  http://ec.europa.eu/justice/civil/files/c_2014_1500_en.pdf 


